

# IED NEWSLETTER



Projekat IED Srbija „Zelena tranzicija – implementacija Direktive o industrijskim emisijama u Srbiji“, predstavlja treću fazu saradnje između Ministarstva zaštite životne sredine, Centra za čistiju proizvodnju Tehnološko-metalurškog fakulteta Univerziteta u Beogradu i Švedske agencije za međunarodnu razvojnu saradnju, kao i nastavak podrške implementaciji nacionalne regulative o integrisanom sprečavanju i kontroli zagađivanja životne sredine promovisanjem prelaska srpske industrije na zelene tehnologije. [Saznaj više](#)

## AKTUELNO

### IED intervju

Gospodin Romano Ruđeri, iskusni službenik i menadžer Regionalne agencije za zaštitu životne sredine Sardinije (ARPA Sardinija), pored bogatog iskustva u oblasti inspeksijskog nadzora i izdavanja integrisanih dozvola, poseduje i međunarodno iskustvo stečeno pre svega radom u IMPEL mreži, radeći na projektima iz oblasti primene Direktive o industrijskim emisijama, upravljanja otpadom i cirkularne ekonomije. Iskoristili smo njegovu nedavnu misiju u Srbiji da obavimo kratak intervju u pokušaju da saznamo njegova zapažanja u radu sa ovdašnjim kolegama i da čujemo preporuke za efikasnu primenu i sprovođenje zakonskih propisa u oblasti industrijskog zagađivanja.



### Inovativna rešenja za održivo poslovanje



Projekat IED Srbija predstavio je liflet o značaju primene najboljih dostupnih tehnika (BAT) za sprečavanje i smanjenje emisija i uticaja industrijskih postrojenja na životnu sredinu. Razgovarali smo sa Rikardom Kvađatom, ključnim tehničkim ekspertom projekta IED Srbija o podršci koju projekat IED Srbija pruža u ovoj oblasti i predstavili kompaniju „Papir Print doo“ iz Gornjeg Milanovca koja je sprovela ulaganja u novu opremu i postigla usaglašenost sa najboljim dostupnim tehnikama, ali i finansijske uštede.

## DOGAĐAJI

### Podrška procesu izdavanja integrisanih dozvola u okviru junske misije međunarodnih eksperata na projektu

Junska misija međunarodnih eksperata na projektu IED Srbija počela je u Nišu posetom toplani „Jug“, javnog komunalnog preduzeća „Gradska toplana Niš“, i nastavljena je posetom fabrici kartona „Umka d.o.o“ iz Umke zajedno sa članovima projektnog tima IED Srbija, lokalnim ekspertima i nadležnim organima, budući da je u toku izrada nacrtu integrisanih dozvola za četvrtu grupu izabranih operatera.





### Objavljena nova brošura projekta

Nedavno je objavljena nova brošura projekta IED Srbija koja predstavlja najbolje dostupne tehnike u aktivnostima površinske obrade korišćenjem organskih rastvarača kao što su fleksografija, štampa na metalnoj ambalaži, premazivanje kalema i drvenih površina. Brošura sadrži opise procesa, aspekte zaštite životne sredine i daje pregled najboljih dostupnih tehnika za kompanije koje posluju u pomenutim oblastima pružajući im na taj način tehničku podršku i pomoć u ispunjavanju zakonskih obaveza.

## OBUKE

### Održana junska misija međunarodnih eksperata na projektu IED Srbija

Junska misija međunarodnih eksperata posvećena je nastavku obuka za inspekciju zaštite životne sredine za sprovođenje posebne kontrole uslova propisanih u integrisanoj dozvoli. Obuke na terenu u vidu inspekcijuskog nadzora vodili su međunarodni tehnički ekspert iz Irske, Patrik Lorens Svini, i Italije, Romano Ruđeri. U okviru obuke organizovane su posete kompanijama „Papir print doo“ iz Gornjeg Milanovca, „IGM Mladost doo“ iz Leskovca, „Dijamant doo“ iz Zrenjanina, „Wienerberger doo“ iz Kanjiže i farmi „Plandište“ kompanije „Vindija doo“ Lajkovac.

